Matematika óravázlat
7. osztály

Összekeveredtek a szótagok. Helyes sorrendbe téve őket egy kifejezést kaphattok.

                        RŐ        TÁV       RÉK       VOL       MÉ        KE         SÁG

Milyennek képzeltek el egy távolságmérő kereket? Milyen lehet a formája? Mire használják? Rajzoljátok le elképzeléseteket!
A mai órán a távolságmérő kerékkel kapcsolatban tudhattok meg érdekességeket, s ehhez kapcsolódóan oldunk meg feladatokat. Amelyik csoport helyesen oldja meg a feladatot, kap egy Puzzle darabot. A foglalkozás végén a Puzzle darabokból egy képet állíthattok össze. 

Nyissátok ki a Szitakötő című folyóiratot a 14-15. oldalon, s olvassátok el a cikket!

1. Karikázzátok be a helyes válasz betűjelét!

A távolságmérő kerék egy olyan szerkezet, amellyel

A) bármit mérhetünk
B) egy kerék átmérőjét mérhetjük

C) távolságot mérhetünk

2. Számítsátok ki! Válaszotokat méterben határozzátok meg!
Ha a távolságmérő kerék átmérője 60 cm, akkor 15 fordulattal mekkora távolságot

képes megtenni? 
3. Igaz vagy hamis? Válaszotokat indokoljátok!
Az ősi Japánban is alkalmazták ezt a módszert, a feltalálás dicsőségét Zsang Hengnek tulajdonították.

4. Karikázzátok be a helyes válasz betűjelét!

Mi a távolságmérő kerék idegen neve?

A) taxaméter

B) hodométer

C) mérföldkő

5. Számítsátok ki! Válaszotokat egy tizedesjegy pontossággal, kerekítve adjátok meg!
Mennyit fordul a távolságmérő kerék 2 km távolság alatt, ha az átmérője 0,5 m? 
6. Egészítsétek ki a mondatot!

Minél nagyobb a kerék sugara, annál ……………. fordul a kerék adott távolság alatt.

7. Végezzétek el a következő mértékegységváltásokat! Használjátok a folyóiratban megadott mértékegységeket!

3,2 mérföld=                km

5 li=                             km

8300 m=                       li

7800 m=                      mérföld

8. Milyen jelentősége van a távolságmérő keréknek?
Megoldások:

1. feladat: C
2. feladat:

d=60 cm
K=60*3,14=188,4 (cm)

1 fordulat
188,4 cm

15 fordulat
188,4*15=2826 cm=28,26 m

3. feladat: hamis, mert az ősi Kínában használta Zsang Heng ezt a módszert
4. feladat: B

5. feladat:

d=0,5 m    K=0,5*3,14=1,57 m      

1,57 m


1 fordulat

2 km=2000 m 

2000:1,57=1273,9 fordulat

6. feladat: kevesebbet

7. 3,2 mérföld= 4,8 km

5 li= 2,5 km

8300 m=16,6 li

7800 m=5,2 mérföld

8. feladat:

· távolságmérés

· technikatörténeti jelentőség: automata berendezés, számítástechnika kialakulásához vezető út

· kerék forgó mozgása: malmok elterjedése

Puzzle:


